

92岁老人患脓毒血症休克生命垂危

北大医疗淄博医院精准治疗转危为安

近日,北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)重症医学科成功救治一位92岁高龄脓毒血症休克的患者。家属为表达感激之情,特送来一面锦旗。

赵先生因突发意识不清,憋喘急症入院,经相关检测及检查,赵先生出现呼吸衰竭,肾功能衰竭,是典型的脓毒血症休克表现。综合指标提示病人

死亡风险极高,情况十分危急,随时会有生命危险,且老人存在陈旧性心肌梗死,胆囊结石合并慢性感染等多种基础病。重症医学科主任医师韩洪志带领科室医师团队根据患者情况,制定了严密的诊疗方案,包括检测指标的个体化、强力抗感染、精准的液体管理方案、血液净化及灌流、营养支持等。护理

团队根据赵先生的具体病情制定了详细的护理计划,密切监测生命体征及各项检测指标,积极协助医师做好各项辅助治疗,预防各种并发症的发生等。在医护团队的精心治疗和细心护理下,这位高龄患者得到及时救治,顺利出院。

翟咏雪 翟雅儒

精心救护获赞誉 锦旗相赠暖人心

淄博市第四人民医院多学科救治多发伤患者

近日,一位多发伤康复患者回到淄博市第四人民医院重症医学科,亲手将红彤彤的锦旗递到医护人员的手中,这面锦旗是对全科医护人员的高度赞扬与充分肯定,同时,也道出了患者及家属的肺腑心声。

5月23日凌晨1点左右,淄博市第四人民医院急诊科接诊了一位49岁的高处坠落伤患者李某,入院时患者意识不清,头面部流血不止,双下肢严重扭曲畸形伴出血,血压80/60mmHg,存在创伤性休克及呼吸衰竭,病情

危重且复杂,紧急转入重症医学科,医生为患者进行气管切开。经过积极控制感染,纠正休克、贫血等治疗,患者生命体征逐渐平稳。

由于患者多发骨折,合并多脏器功能损伤,手术及麻醉风险高,由医务科组织,重症医学科、骨科一组、外科、内科、麻醉科进行多次会诊,手术分两次顺利进行。经过一系列的康复治疗,患者患肢功能恢复良好,双膝活动范围可达0-100度左右,并于7月18日顺利出院。

翟咏雪 徐永红

暑期小儿外科手术高峰期来临

桓台县妇幼保健院微创外科提醒及早预约

暑期,许多小儿疾病手术治疗面临高峰。淄博市第一批“淄博名科”之一——桓台县妇幼保健院外科微创中心提醒家长,每年暑期均为一些可选择性手术治疗的高峰期,如小儿包皮、疝气、隐睾、鞘膜积液等疾病,患儿家长可以及早预约,在暑期为孩子进行手术。

“这些疾病是非突发性的,基本不影响正常生活,不急于立即进行治疗,而七八月份正是孩子的放假时间,不耽误课业,因此许多家长选择在这个时间带孩子进行手术治疗。”桓台县妇幼保健院院长助理孙伟君说,此类手术治疗的数量在寒、暑假相比平时几乎翻倍。

“包茎可见于每一个正常男性新生儿及婴幼儿,但有部分儿童包皮口非常细小,必须进行手术治疗。”孙伟君介绍,目前国内治疗小儿包茎采用微

创手术,对7岁以上有一定自制能力的儿童,可局麻切割包皮,手术时间15-20分钟,具有出血少、不拆线,术后恢复快,包皮切口整齐、美观、痛苦小等诸多优点。为方便患儿就诊,桓台县妇幼保健院在7-8月份开展小儿包皮+小儿疝气免费门诊筛查活动。

疝气、鞘膜积液等属于男童常见病。其中,疝气是指阴囊或者大腿根有肿物。一般当孩子躺平时肿物还原,但活动量剧烈的时候,肿物就出来了,并且有疼痛感。鞘膜积液则是一个不容易还原、不能恢复的包。

“疝气、鞘膜积液1岁以后就可以手术治疗了,但很多家长可能没发现孩子有这个疾病。”孙伟君介绍,这些疾病均属于先天性发育问题,但在孩子小时候不易被发现,“不少孩子等到幼儿园或上学以后,活动量增大了,

才出现包块和相应的疼痛等不适症状,家长才发现问题。”

“如果小儿疝气出现嵌顿,孩子会腹痛、恶心、呕吐、厌食或哭闹不安。疝气需要手术治疗,原因是如果肠子长期滞留于疝气袋内不回去,会造成肠阻塞、坏死,甚至出现生命危险。”孙伟君介绍,采用微创手术治疗小儿疝气,腹部仅有1cm隐匿切口,手术时间只需15分钟,术后不复发,不需输液,只需住院2天。

小儿隐睾对孩子的危害也很大,不仅会影响产生精子的能力,而且容易发生睾丸癌变。

“隐睾患儿要及时治疗,对于单侧隐睾或用激素治疗无效的双侧隐睾患儿,均应通过手术做睾丸固定治疗。孩子出生后10个月内,要注意检查孩子的阴囊,如发现问题,应及时到医院检查、治疗。”孙伟君说。

魏启跃

确保卫生棉条产品质量

淄博市对生产企业进行勘验审核

近日,淄博市卫生健康监督执法局对山东英科卫生用品有限公司卫生棉条生产现场进行了勘验审核。

山东英科卫生用品有限公司成立于2022年,投资6500万元建成年产1.4亿支卫生棉条项目,建有2条导管式卫生棉条组装生产线。现阶段英科卫生的三节短导管卫生棉条生产技术已达到全国第四、全省第一的先进水平。

审核现场严格按照《消毒产品生产企业卫生规范》《消

毒产品生产企业卫生许可规定》《一次性卫生用品卫生要求》和国家其他有关规范、标准和规定要求对生产企业进行卫生许可审核,对发现的不符合要求的问题现场给企业明确指出,并要求限期整改。

接下来,淄博市卫生健康监督执法局将按照消毒产品分类监督综合评价、消毒产品监督执法的标准要求对其开展监督检查,确保卫生棉条产品质量。

翟咏雪 薛焱

大众日报
淄博融媒体中心
鼓舞大众 团结大众 服务大众

珍爱生命
预防溺水

远/离/危/险/水/域
监/管/真/空/莫/出/现